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	Datum objave dokumenta:

	19. siječnja 2022.

	Verzija dokumenta:

	Prvi nacrt za informiranje i konzultiranje javnosti i  zainteresirane javnosti

	Sažetak dokumenta:
[bookmark: _GoBack]Plan upravljanja vodnim područjima 2022. - 2027. izrađen je na temelju Zakona o vodama (Narodne novine, br. 66/19 i 84/21) kojim su propisani: Planski dokumenti upravljanja vodama (članak 37.), Plan upravljanja vodnim područjima (članak 39.) i Plan upravljanja rizicima od poplava (članak 127.). Dokument je novela drugog Plana upravljanja vodnim područjima kojeg je Vlada Republike Hrvatske donijela 6. lipnja 2016. godine za plansko razdoblje od 2016. do 2021. godine (Odluka o donošenju Plana upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021.  (Narodne novine, broj 66/16)).
Struktura dokumenta usklađena je s odredbom iz članka 127. Zakona o vodama kojom je propisano da je sastavni dio Plana upravljanja vodnim područjima i Plan upravljanja rizicima od poplava, te s odredbama Pravilnika o sadržaju plana upravljanja vodnim područjima (Narodne novine, br. 74/13, 53/16 i 64/18). S time u svezi Plan upravljanja vodnim područjima 2022. - 2027. se sastoji od dvije komponente upravljanja vodnim područjima:
· Komponenta I.: Upravljanje stanjem voda, sadržajno usklađena s odredbama članka 39. Zakona o vodama, odnosno odredbama članka 13. i Priloga VII. Direktive 2000/60/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 23. listopada 2000. o uspostavi okvira za djelovanje Zajednice u području vodne politike (SL L 327, 22. 12. 2000.), skraćeno Okvirne direktiva o vodama (Poglavlje B.). Komponenta I. sadrži novelirani pregled stanja voda, pregled sustava praćenja stanja voda, te program mjera za upravljanje kakvoćom voda na vodnim područjima u planskom razdoblju 2022. - 2027. godine, koje su usmjerene na dostizanje ciljeva zaštite voda kako je to propisano člankom 46. Zakona o vodama.
· Komponenta II.: Upravljanje rizicima od poplava, sadržajno usklađena s odredbama članka 127. Zakona o vodama, odnosno odredbama članka 7. i Priloga Direktive 2007/60/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća od 23. listopada 2007. o procjeni i upravljanju poplavnim rizicima (Tekst značajan za EGP) (SL L 288, 6.11.2007.), skraćeno Direktive o procjeni i upravljanju rizicima od poplava (Poglavlje C.). Komponenta II. sadrži zaključke Prethodne procjene rizika od poplava, prikaz karata opasnosti od poplava i karata rizika od poplava, ciljeve za upravljanje rizicima od poplava te program mjera za ostvarenje tih ciljeva, uključujući preventivne mjere, zaštitu, pripravnost, prognoziranje poplava i sustave za obavještavanje i upozoravanje, s ciljem smanjenja mogućih štetnih posljedica poplava na ljudsko zdravlje i sigurnost, na vrijedna dobra i imovinu te na vodni i kopneni okoliš.

	Metode informiranja javnosti i zainteresirane javnosti:
Internetsko savjetovanje.

	Objašnjenje na koga bi dokument mogao utjecati:
Realizacija programa mjera kojima se postiže i čuva dobro stanje svih voda: površinskih, podzemnih, prijelaznih i priobalnih, osigurava stanovništvu dostupnost zdravstveno ispravne vode za ljudsku potrošnju i smanjuju rizici od poplava javni je interes. Javnost je jedna ili više fizičkih ili pravnih osoba, njihove udruge, organizacije ili grupacije, sukladno posebnim propisima i praksi. Zainteresirana javnost je javnost na koju utječu ili bi mogle utjecati odluke o pitanjima upravljanja vodama, odnosno koja ima interes vezan uz odluke o pitanjima upravljanja vodama koja se uređuju planskim dokumentima. Udruge civilnog društva koje djeluju na području zaštite okoliša i ispunjavaju sve uvjete sukladno propisu o zaštiti okoliša smatrat će se zainteresiranima.

	Rok:
Rok za zaprimanje prijedloga, mišljenja i primjedbi je 6 mjeseci od dana objave na mrežnim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja i Hrvatskih voda, to jest od 19. siječnja 2022. godine do 19. srpnja 2022.

	Kontakti:
Molimo Vas da Vaše prijedloge, mišljenja ili primjedbe uputite putem Obrasca objavljenog na ovoj stranici na adresu elektroničke pošte: puvp@voda.hr ili redovnom poštom na: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb.

	Molimo javnost i zainteresiranu javnost da prilikom slanja svojih primjedbi, mišljenja ili prijedloga daju informaciju koga predstavljaju. Ukoliko želite da Vaši podaci ostanu povjerljivi, molimo Vas da to posebno naglasite.






